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Úvod 

Oznámení záměru „Mobilní lakovací box OMZ Hranice“ (dále jen oznámení) je 
vypracováno ve smyslu § 6 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na ţivotní 
prostředí, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon“), v rozsahu přílohy č. 3 
zákona, a slouţí jako základní podklad pro provedení zjišťovacího řízení podle § 7 
zákona. 

 
Jedná se o zprovoznění lakovacího boxu pro nanášení nátěrových hmot (lakování 
transformátorů) v k.ú. Hranice.  

Řízení o dodatečném povolení stavby bylo zahájeno Městským úřadem Hranice, 
odborem stavebního úřadu, dne 25.2.2010, čj. OSU/25189/09-9. 
 
Dle sdělení Krajského úřadu Olomouckého kraje čj. KUOK 38093/2010 ze dne 
26.4.2010,  k oznámení podlimitního záměru, naplňuje záměr dikci bodu 4.2 (Povrchová 
úprava kovů a plastických materiálů včetně lakoven, od 10 000 do 500 000 m2/rok 
celkové plochy úprav) kategorie II přílohy č. 1 k zákonu č. 100/2001 Sb., ve znění 
pozdějších předpisů, a podléhá tedy zjišťovacímu řízení dle cit. zákona.  

 
Příslušným úřadem k provedení zjišťovacího řízení je Krajský úřad Olomouckého kraje. 
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ČÁST A 
(ÚDAJE O OZNAMOVATELI) 

A.1. Obchodní firma 

 

OMZ Hranice s.r.o. 
 

Tel.:          581 604 012               

Fax:          581 601 484               

Mobil:       603 275 960             

 

http:         www.omzhranice.cz             

e-mail:      omzhranice@omzhranice.cz            

 

A.2. IČ 

62305573 

 

A.3. Sídlo 

Tovární 458 

Hranice I – Město 

PSČ 753 01 

 

A.4. Oprávněný zástupce oznamovatele 

Ing. Josef Jíša, jednatel 

Wellnerova 3, 779 00 Olomouc 

Mobil:  603 275 960 
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ČÁST B 
 (ÚDAJE O ZÁMĚRU) 

B.I. ZÁKLADNÍ ÚDAJE 

B.I.1. Název a zařazení záměru 

 

Mobilní lakovací box OMZ Hranice  

 

Zařazení dle přílohy č. 1 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na ţivotní 
prostředí, ve znění pozdějších předpisů, je následující: 

 

kategorie: II 

Bod: 4.2 

Název: Povrchová úprava kovů a plastických materiálů včetně lakoven, od 10 000 
do 500 000 m2/rok celkové plochy úprav 

sloupec: B 

 

B.I.2. Kapacita (rozsah) záměru 
 

Kapacita stávající: 

V současné době se provádí lakování v areálu oznamovatele na volné ploše v hale 
s fugitivními emisemi VOC do ovzduší (hala nemá definovaný výduch do ovzduší). 

       -  spotřeba nátěrových hmot – do 4  t/rok 

 -  upravovaná plocha – do 20 000  m2/rok 

 

Projektovaná kapacita pro cílový stav: 

Kapacita prováděných povrchových úprav bude navýšena maximálně o 50 % (skutečný 
nárůst bude dán poptávkou  a mnoţstvím zakázek). Cílová hodnota by měla činit  

Lakovací box:     

 -  spotřeba nátěrových hmot:  7  t/rok  

 -  plocha upravovaná:   40 000   m2/rok 

 

Nově navrhovaný lakovací box bude vybaven filtračním zařízením na likvidaci 
organických látek v plynných emisích - I. filtrační stupeň (textilie pro záchyt tuhých 
látek), II. filtrační stupeň (filtr s nápní aktivního uhlí pro záchyt těkavých organických 
látek). 
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Pro stříkání budou pouţívány, jako doposud, nátěrové hmoty s obsahem organických 
rozpouštědel (obsah VOC 0,25 - 0,45 kg/kg NH), plánováno je zkoušení nátěrových 
hmot nízkorozpouštědlových nebo vodouředitelných. Reálné pouţití těchto nátěrových 
hmot je mimo jiné dáno poţadavky zákazníků, protoţe v některých případech je při 
objednání  opravy poţadován konkrétní druh nátěrové hmoty.  

B.I.3. Umístění záměru 

 

kraj: Olomoucký  

okres: Olomouc  

obec: Hranice  

katastrální 
území: 

Hranice  

 

Areál společnosti je umístěn na severovýchodním okraji města Hranice. Jiţní  strana  
pozemků sousedí se zemědělskými pozemky a ve vzdálenosti cca 200 - 300 m 
s dřevařským provozem (pilnice), severozápadní strana sousedí s měnírnou ve 
vlastnictví ČD vzdálenou cca 100 m  a severní část pozemku sousedí s poli. 

Prostor a okolí záměru jsou pro účely zpracování této dokumentace nazývány tzv. 
dotčeným územím. Plocha záměru je zřejmá z následujícího obrázku: 

Umístění záměru (1:50 000) 
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B.I.4. Charakter záměru a moţnost kumulace s jinými záměry 

Jedná se o zprovoznění jiţ postaveného lakovacího boxu pro nanášení nátěrových 
hmot – lakování transformátorů jako montované stavby ze sendvičových panelů 
s filtračním zařízením. Řízení o dodatečném povolení stavby bylo zahájeno Městským 
úřadem Hranice, odborem stavebního úřadu, dne 25.2.2010, čj. OSU/25189/09-9. 

Realizací záměru by lakovací práce měly probíhat v tomto boxu a tím nahradit 
v současnosti prováděné lakování na volné ploše v hale s fugitivními emisemi VOC do 
ovzduší.  

Areál OMZ Hranice s.r.o. se nachází v severovýchodní části města Hranice, plocha 
provozovny je dle územního plánu zařazena jako zóna výrobních sluţeb. 

Opravna měnírenského zařízení Hranice byla vybudována v roce 1964 jako jediná 
svého druhu v síti Českých drah se zaměřením na revize a opravy trakčních 
transformátorů a později i transformátorů distribučních a speciálních pro potřebu 
ţeleznice. V průběhu roku 1992 bylo rozhodnuto o ekonomickém pronájmu této 
opravny a v roce 1995 o prodeji společnosti OMZ Hranice, s.r.o. 

Opravna měnírenského zařízení v Hranicích je svým stavebním řešením i strojním 
vybavením uzpůsobena pro provádění revizí a oprav transformátorů o výkonu do 40 
MVA a to jak distribučních (určených pro rozvodné sítě), tak i speciálních (dráţních, 
svařovacích, důlních a pod.). 

Původní kapacita na 50 ks revidovaných transformátorů ročně byla zvýšena aţ na 600 
ks při zvýšení počtu zaměstnanců z původních 9 na současných 35.  

Zkušený tým pracovníků zkušebny VVN je zapojen do Asociace zkušeben vysokého 
napětí a zároveň je certifikován jako manaţer vzorkování pro účely evidence zařízení 
a látek s obsahem PCB. Zkušebna provádí mimo předepsaných zkoušek 
transformátorů i zkoušky dielektrických pracovních a ochranných pomůcek. 

Pouţívané atestované materiály a propracované pracovní postupy zaručují nejvyšší 
kvalitu provedeného díla. Pro zaručení nejvyšší kvality prováděných prací, byl v roce 
1999 zaveden certifikovaný systém jakosti ve shodě s normou ČSN EN ISO 9002. 

V rámci své opravárenské činnosti se OMZ Hranice zabývá i výkupem nepotřebných 
transformátorů a jejich ekologickou likvidací, prodejem repasovaných i nových 
transformátorů. 

Nejbliţší stavba se nachází ve vzdálenosti 100 m od areálu - měnírna ve vlastnictví ČD.  
Dle současných informací nejsou na pozemcích OMZ Hranice  ani na sousedních 
pozemcích  plánovány nebo realizovány ţádné další stavby, které by mohly spolu 
s projektovaným lakovacím boxem způsobit neţádoucí kumulaci nepříznivých vlivů na 
obyvatelstvo nebo ţivotní prostředí. Nejbliţší obytná zástavba se nachází ve zdálenosti 
cca 600 m.  

Plánováno  je pouze vybudování přestřešení plochy v areálu oznamovatele o velikosti 
cca 22x10 m. Stavba bude umístěna na stávající panelové ploše, účel stavby je pouze 
uloţení transformátorů do prostor chráněných před povětrnostními vlivy.
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B.I.5. Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění 

V současné době se provádí lakování na volné ploše v hale s fugitivními emisemi VOC 
do ovzduší (hala nemá definovaný výduch do ovzduší). 

Realizací záměru dojde ke zlepšení kvality ovzduší, protoţe bude nahrazeno současné 
lakování  mimo prostory lakovny, lakovací box bude vybaven zařízením k záchytu emisí 
VOC na aktivním uhlí. 

Vzhledem k charakteru záměru a jeho dispozicím je předkládána jedna varianta 
záměru. 
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B.I.6. Popis technického a technologického řešení záměru 

 

Typ zařízení:  Lakovací mobilní box s odlučovacím zařízením CIPRES FILTR 
Brno 

Výrobce boxu:  Montovaná stavba   

Výrobce vzduchotechniky a odsávacího zařízení:   CIPRES FILTR Brno 

Velikost:   6,00  x  4,5  x  4-4,5 m (d-š-v) 

Filtrační zařízení:  dělená odsávací stěna 3 x 1,8 m s látkovými filtry a adsorberem 
aktivního uhlí   

I. filtrační stupeň (filtrační textilie) – typ KS GLAS 2“-G3 

II. filtrační stupeň (filtrační textilie) – typ KS A/300 – F5 

Adsorbér KS BD 64 (jímání VOC)  

I. filtrační stupeň – kapsový látkový filtr  typ KS PAK 87 – 4 ks 

II. filtrační stupeň – patrony KS KOPA 45 – 64 ks 

Odsávané mnoţství odpadního vzduchu bude
 5 000 m3/hod při provozních podmínkách. 

 

Lakovací mobilní box je vybudován v přístavbě stávající haly oznamovatele, kde bude 
prováděno nanášení nátěrových hmot na transformátory, které jsou společností OMZ 
Hranice s.r.o. opravovány. 

Realizací záměru bude nahrazeno současné lakování  mimo prostory lakovny. 

 

 

Zřízení (umístění)  lakovacího boxu bylo povoleno rozhodnutím Krajského úřadu 
Olomouckého kraje č.j. 32331/2007 ze dne 29.3.2007. 

Uvedení do zkušebního provozu bylo povoleno rozhodnutím Krajského úřadu 
Olomouckého kraje č.j. KUOK 13844/2008  ze dne 8.2.2008. Platnost povolení byla 
stanovena do 31.12.2008.   

Uvedení do trvalého provozu bylo povoleno rozhodnutím Krajského úřadu 
Olomouckého kraje č.j. KUOK 116795/2009  ze dne 22.12.2009 s  platností do 
31.12.2011 (viz příloha č. 3.3.).  

Řízení o dodatečném povolení stavby bylo zahájeno Městským úřadem Hranice, 
odborem stavebního úřadu, dne 25.2.2010, čj. OSU/25189/09-9. 
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Přístěnek – část lakovacího boxu ve kterém je umístěna vzduchotechnika a akt.uhlí 

 

 

Lakovací box 
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Vlastní technologie renovace transformátoru z hlediska povrchové úpravy se bude 
skládat z následujících kroků: 

 příprava povrchu před lakováním  - odmaštění horkou vodou s ekologickými 
aditivy pomocí tlakového zařízení WAP + mechanická úprava povrchu (např. 
drátěnými kartáči) 

Pozn.: odmašťování technickým benzínem (provádí se štětcem) a impregnace 
vinutí se týká pouze vinutí transformátoru a bude se nadále provádět v hale 
stávajícím způsobem - máčením (není předmětem záměru) 

 přípravna barev + mytí stříkacích pistolí (jedná se o stávající způsob 
prováděný ručně v nádobě v hale). Jako ředidlo se pouţívá syntetické S 6001 
(sloţení: 60% toluen a 40% lakový benzín). Emise odcházejí do ovzduší 
fugitivně (není předmětem záměru) 

 stříkací kabina se vzduchotechnickým odsáváním od firmy CIPRES FILTR 
BRNO s.r.o. – nástřik základního nátěru barvou FEYALKYD nebo S2013  + 
vrchní nátěr FEYCOFIX. Stříká se nízkotlakou pistolí Schneider. 

Lakovací práce by měly probíhat v  boxu vybaveném filtračním zařízením na likvidaci 
organických látek v plynných emisích. Technologie čištění  vzdušiny pouţívané při 
procesu lakování je standartně pouţívaná (dvoustupňová s textilními filtry a patronami 
aktivního uhlí). Mnoţství spotřebovávaných těkavých látek plní s velkou rezervou 
hranici pro zařazení jako střední zdroj znečišťování (předpokládá se spotřeba do 2 tun 
VOC/rok).  

Účinnost odlučování VOC na aktivním uhlí je 75%. Dle pokynů výrobce je nutné si 
hlídat adsorpční schopnost aktivního uhlí, a to do 20% nasycení z počáteční hmotnosti 
nenasyceného uhlí. Dle rozhodnutí Krajského úřadu Olomouckého kraje č.j. KUOK 
116795/2009  ze dne 22.12.2009  pro uvedení zařízení do trvalého provozu bude 
výměna aktivního uhlí prováděna při spotřebě 350 kg organických rozpouštědel. 

Odpadní plyn bude za filtračním stupněm odváděn rovným svislým potrubím do 
plechového komína nad střechu přístavku. Měřící místo pro měření emisí bude 
umístěno ve výšce cca 0,5 m nad střechou. 

Je projektován jednosměnný provoz zařízení s celkovou roční provozní dobou na úrovni 
2 000 provozních hodin za rok (provoz bez sobot a svátků). 

Předpokládaná emisní koncentrace TOC bude 48 mg TOC/m3 při normálních stavových 
podmínkách (faktor přepočtu VOC na TOC byl stanoven odb.odhadem na 0,9). 

 

Emise tuhých znečišťujících látek z procesu lakování jsou zanedbatelné 
(pravděpodobně budou pod hranicí měřitelnosti v případě pouţití aktivního uhlí, které 
ještě neprošlo regeneracemi). 
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Schéma umístění boxu v areálu 
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B.I.7. Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení 

 

Předpokládaný termín zahájení: 3.Q 2010  

Předpokládaný termín dokončení: 3.Q 2010 

v návaznosti na průběh a ukončení správních řízení  

 

B.I.8. Výčet dotčených územně samosprávných celků 

 

Kraj: Olomoucký  

Okres: Přerov   

Obec: Hranice  

Správní obvod obce s rozšířenou působností: Hranice 

 

B.I.9. Výčet navazujících rozhodnutí 

 

 Územní a kolaudační rozhodnutí podle zákona č. 183/2006 Sb., o územním 
plánování a stavebním řádu, ve znění pozdějších předpisů, - Městský úřad 
Hranice, odbor stavební úřad (dodatečné povolení stavby). 

 Souhlasné stanovisko orgánu ochrany ovzduší k umístění, a povolení stavby 
středního zdroje znečišťování ovzduší podle zákona o ochraně ovzduší 
č. 86/2002 Sb., ve znění pozdějších předpisů – Krajský úřad Olomouckého kraje, 
odbor ţivotního prostředí a zemědělství. 
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B.II. ÚDAJE O VSTUPECH 

B.II.1. Půda 

 

1.  Zábor půdy 

Stavba lakovacího boxu je realizována na pozemcích ve vlastnictví oznamovatele 
v katastrálním území Hranice. Částí stavby dochází k zásahu na pozemek ve vlastnictví 
ČD, který je na základě nájemní smlouvy pronajatý oznamovateli. V tabulce je uveden  
druh pozemku a způsob vyuţití pozemku. Lakovací box je umístěn jako přístavba 
k výrobní hale.  

Kopie části katastrální mapy s označením umístění lakovacího boxu vč. zařízení 
k likvidaci emisí organických látek je v uvedena příloze č. 2. 
 
 Tabulka 1 – Pozemky určené pro uvedený stavební záměr 

 

Parcelní číslo 
pozemku 

Velikost Druh pozemku Vyuţití 

798/13 1,6 m2 ostatní plocha-nádvoří 
pronájem 

stavba 

798/14 45 m2 ostatní plocha-nádvoří stavba 

 
 

Nedojde k dotčení pozemků určených k plnění funkcí lesa.  

 

B.II.2. Voda  

Oznamovatel odebírá veškerou vodu z veřejného vodovodního řadu, odpadní voda 
včetně sráţkových vod  je odváděna do veřejné kanalizace města Hranice. Vlastní 
vypouštění je realizováno do kanalizace ČD, která účtuje stočné.  

Část odpadních vod ze sociálního zařízení je odváţena cisternou na městskou ČOV. 

Pro technologii lakovny není projektem stanovena ţádná spotřeba technologické nebo 
uţitkové vody. Obsluha technologie záměru bude ze stávajících zaměstnanců, nárůst 
odběru pitné nebo uţitkové vody pro obsluhu není předpokládán.       
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B.II.3. Energetické zdroje  

 

3.  Surovinové a energetické zdroje 

 

Energetické zdroje lakovny tvoří elektrická energie a stlačený vzduch. 
Elektrická energie a stlačený vzduch  jsou vyuţity ze stávající sítě a rozvodů. 

 

Stlačený vzduch z vlastního rozvodu 

Stlačený vzduch (0,6 MPa) bude odebírán ze stávajícího rozvodu pro aplikační 
soupravu  při stříkání nátěrových hmot. Pro tuto technologii bude připojení na stávající 
rozvody stlačeného vzduchu. 

Elektrická energie 

Připojení elektrické energie pro lakovací box a zařízení likvidace emisí (400/230 V, 
50 Hz) bude z rozvodů v areálu závodu. 
 

Instalované elektrické výkony: 

Zařízení Výkon 

Stříkací box četně vzduchotechnické 
jednotky a zařízení k likvidaci emisí 

15 kW 

   

Celkový instalovaný výkon   15 kW 

 

V souvislosti s realizací záměru se nepředpokládá významný nárůst spotřeby energie.  
 
 

Suroviny a materiály pro stavbu 

Stavba je provedena jako kovová kostra boxu umístěného na panelové ploše a je 
opláštěna sendvičovými panely (polyuretanové izolační jádro mezi  plechovými deskami 
o tloušťce 6 cm). 
 

Doba provozu  

Jedna směna (pravděpodobně ranní). 
 
Nátěrové hmoty 

Roční spotřeba těkavých organických látek v uvedených NH včetně rozpouštědel činila 
v roce 2008 cca 1,56 tuny. Projektovaná kapacita počítá s povrchově upravovanou 
plochou cca 40 000 m2/rok. Roční spotřeba nátěrových hmot by tak vzrostla o cca 
50 %. 

Pro nátěry opravovaných transformátorů a dílů se pouţívají rozpouštědlové nátěrové 
hmoty, a to především dvousloţkové epoxidové a polyuretanové.   

Jako mycí ředidlo se pouţívá S 6001, větší část se po upotřebení předává dále jako 
odpad. 
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Hlavním dodavatelem nátěrových hmot (včetně tvrdidel a ředidel) je firma Rostislav 
Trna, výrobcem NH je FEYCOLOR GmbH, SRN a Barvy a laky Hostivař, ČR. V tabulce 
níţe jsou uvedeny spotřeby jednotlivých NH v roce 2008.  

Jednotlivé sloţky těkavých organických látek (VOC) v pouţívaných barvách, tvrdidlech 
a ředidlech a jejich přibliţný obsah je uvedený v tabulce (podle bezpečnostních 
a technických listů nátěrových hmot) – viz příloha č. 4.                            
 

Celková spotřeba  barev:    
             

 

3400 kg/rok 

z toho rozpouštědel   
 

  665  kg/rok 

celková spotřeba ředidla na čištění 
 
  893  kg/rok 

 
Spotřebované nátěrové hmoty  a ředidla při lakování v roce 2008: 
     

Druh   Množství NH          Obsah  VOC 
    kg  % kg 

S 2013   27 27,5 7,4 
S 2352   14 53 7,4 
Feycofix   225 35 78,8 
Feyalkyd   1268 26 329,7 
Feycopur   965 25 241,3 
ředidlo S 6001 893 100 893,0 

celkem  3392  1558 

 

B.II.4. Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu 

 

Komunikační napojení 

Území pro realizaci záměru se nachází v uzavřeném areálu, zařízení je dostupné po 
stávající veřejné komunikaci a vnitroareálových manipulačních plochách uvnitř areálu. 
Pro fázi provozu slouţí stávající přístupová státní komunikace  Dálnice Olomouc - 
Ostrava D1 se sjezdem na  komunikaci č. 440 nebo  státní komunikace č. 647 spojující 
Lipník a Hranice opět se sjezdem na komunikaci č. 440. 
 
Pro dopravu rozměrných zařízení je vyuţívána ţeleznice a stávající vnitrozávodová 
vlečka. 
 

Doprava a její frekvence   (průměr cca 2 transformátory denně) 

Dovoz a odvoz transformátorů a dále odvoz vznikajících odpadů bude prováděn jednak 
těţkými nákladními vozidly a jednak lehkými nákladními vozidly.   

Dodávky nátěrových hmot a doprovodných produktů nezvyšují frekvenci dopravy. 
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Provoz zařízení bude organizačně zajištěn jako dosud a nevyţaduje ţádné zvýšené 
nároky na stávající dopravní infrastrukturu. Počet nákladních automobilů jiných subjektů 
bude dán počtem smluvních partnerů provozovatele, aktuálně uzavřených v daném 
období. Po uvedení záměru do provozu nedojde k  nárůstu dopravy, který činí 
v průměru dovoz a následný odvoz 2 ks transformátorů denně. Příspěvek 
posuzovaného záměru ke znečištění ovzduší a ke zvýšení hladiny hluku v souvislosti 
s dopravou je zanedbatelný.  

B.III. ÚDAJE O VÝSTUPECH 

B III.1. Ovzduší 

Jedná se o změnu stávajícího zdroje znečišťování ovzduší z malého zdroje na střední 
zdroj znečišťování ovzduší. Lakovací box bude instalován v areálu OMZ Hranice s.r.o. 
na stávajícím středním zdroji znečišťování ovzduší, kde se v současné době provádí 
lakování na volné ploše v hale s fugitivními emisemi VOC do ovzduší (hala nemá 
definovaný výduch do ovzduší). Po instalaci nového lakovacího boxu bude lakování 
probíhat s I. filtračním stupněm (pro záchyt tuhých látek) i s II. filtračním stupněm (pro 
záchyt těkavých organických látek). 

Mnoţství tuhých znečišťujících látek (TZL) a těkavých organických látek (stanoveno 
jako celkový organický uhlík TOC) odcházejících do ovzduší ze stříkacího boxu bylo 
stanoveno v rámci jednorázového měření dne 26.6.2008 a vyhodnoceno v Protokolu 
o autorizovaném měření emisí č. 283/08 firmou EKOME, spol. s r.o., Zlín. Na základě 
tohoto měření bylo uvedeno zařízení do trvalého provozu rozhodnutím Krajského úřadu 
Olomouckého kraje č.j. KUOK 116795/2009  ze dne 22.12.2009 s  platností do 
31.12.2011 (viz příloha č. 3.3.).  

Těkavé organické látky vyjádřené jako VOC, předpokládané mnoţství:  1,5 tuny/rok  

Tuhé znečišťující látky (TZL), předpokládané mnoţství:   0,1 tuny/rok 

Vzhledem k instalaci I. a II. filtrace dojde po realizaci záměru ke sníţení příspěvku 
zdroje k celkovému imisnímu zatíţení zájmového území. 

Také v případě maximálních hodinových koncentrací lze konstatovat, ţe provoz 
zařízení nebude způsobovat nárůst imisní zátěţe nad limitní hodnotu, tedy ani 
překročení limitem tolerovaných dob překročení limitu. 

B III.2. Odpadní voda 
 

Provozem nového lakovacího boxu nebudou vznikat ţádné technologické odpadní 
vody. Pracovníci obsluhy lakovacího boxu budou vyuţívat stávající sociální zařízení 
a mnoţství a kvalita splaškových odpadních se prakticky nezmění.  

Nezmění se ani mnoţství vod sráţkových, které budou stékat z lakovacího boxu 
a budou zasakovány do terénu, případně odváděny do kanalizace. 
Všechny odpadní vody – sráţkové i splaškové jsou odváděny do jednotné veřejné 
kanalizace a na městskou ČOV.  
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B III.3. Odpady 
 

Provozem lakovacího boxu budou vznikat následující odpady: 
 

Katalog. č. Kategorie Název odpadu Předpokládané 
množství t/rok 

08 01 11 N Přestřiky NH 0,4 

14 06 03 N Znečištěná rozpouštědla 0,4 

15 01 10 N Znečištěné obaly od  NH 0,3 

15 02 02 N Upotřebené filtrační textilie 0,1 

Nakládání s odpady bude v souladu se zákonem č. 185/2001 Sb., o odpadech, ve 
znění pozdějších předpisů, a souvisejícími prováděcími předpisy. 

Odpady budou roztříděny podle druhů dle Katalogu odpadů a uloţeny na určená místa 
v areálu. Odpady budou řádně označeny a o kaţdém druhu odpadu bude vedena 
průběţná evidence v souladu se zákonem o odpadech. Po naplnění shromaţďovací 
kapacity budou předávány oprávněným osobám k dalšímu vyuţití či zneškodnění. 

Nebezpečné odpady budou navíc opatřeny identifikačním listem nebezpečného odpadu 
stejně jako jejich shromaţďovací prostředky. Ty budou obsahovat také jméno 
odpovědného pracovníka.  

 

ODPADOVÝ HOSPODÁŘ  

Původce a oprávněná osoba, kteří nakládali v posledních 2 letech s nebezpečnými 
odpady v mnoţství větším neţ 100 t nebezpečného odpadu za rok, a provozovatel 
skládky nebezpečných odpadů nebo komunálních odpadů jsou povinni zajišťovat 
odborné nakládání s odpady prostřednictvím odborně způsobilé osoby (odpadový 
hospodář). 
 

Oznamovatel má ustanoveného odpadového hospodáře, přestoţe nenakládá 
s nebezpečnými odpady ani ostatními odpady nad zákonem danou mez.  
Odpadový hospodář je ustanoven z důvodu, ţe byl vyţadován pro vydání souhlasu pro 
nakládání s NO - sběr  a  výkup odpadů kategorie nebezpečný (jedná se o vyřazené 
transformátory předávané k demontáţi jako odpad). 

 
 

PLÁN ODPADOVÉHO HOSPODÁŘSTVÍ  

Plán odpadového hospodářství původce odpadů zpracovávají původci odpadů, kteří 
produkují ročně více neţ 10 t nebezpečného odpadu nebo více neţ 1000 t ostatního 
odpadu. Oznamovatel tuto mez překračuje a Plán odpadového hospodářství byl 
zpracován v roce 2005-2010 s vyjádřením odboru ţivotního prostředí a zemědělství 
Krajského úřadu Olomouckého kraje. 

 
Dále má oznamovatel vydán souhlas k nakládání s nebezpečnými odpady a souhlas ke 
sběru a výkupu odpadů, vydaný odborem ţivotního prostředí a zemědělství KÚOK. 

 
Provoz lakovacího boxu nespadá pod reţim zákona č. 76/2002 Sb., o integrované 
prevenci a omezování znečištění, o integrovaném registru znečišťování a o změně 
některých zákonů (zákon o integrované prevenci). 
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B III.4.  Hluk 

Provozní doba lakovacího boxu  je jednosměnná cca od 7,00 do 15.00, provoz 
společnosti je trojsměnný. 

Hlavním zdrojem hluku od nově navrhovaného zařízení ve vztahu k chráněnému 
venkovnímu prostoru staveb bude instalovaná vzduchotechnika pro lakovací box 
a provoz zařízení na likvidaci plynných emisí. 

Dle technických podmínek dodavatele zařízení k čištění odcházejícího vzduchu 
z lakovacího boxu jsou uváděny následující hlučnosti (ve vzdálenosti 1 m od zařízení 
nebo výduchu): 

Zařízení na záchyt emisí (vč. ventilátoru) … LAeq = 80 dB 

Poţadavkem provotozovatele je provoz v jedné směně, ve výjímečných případech 
provoz ve dvou směnách.  

Doprava transformátorů ani jejich odvoz hlukovou situaci zásadně neovlivní – v případě 
navýšení produkce lakovaných výrobků se jedná o zvýšení o 50% tzn. maximálně jeden 
transformátor za den. 

Dle závazného stanoviska KHS Olomouckého kraje se sídlem v Olomouci ze dne 
22.7.2008, č.j. H555M3PR928S/090708, KHS souhlasí s uvedenou stavbou a poţaduje 
před vydáním kolaudačního souhlasu provést měření hluku a chemických látek (viz 
příloha č. 3.4).  

.  

B.III.5. Vibrace 

Nebudou pouţívány stroje a zařízení, které by byly zdrojem vibrací.  Při činnostech 
vykonávaných v rámci posuzovaného záměru by nemělo docházet k proměnným či 
ustáleným vibracím odlišujícím se od běţných hodnot.  
 

B.III.6. Záření 

V areálu se nebude vyskytovat ţádný zdroj radioaktivního záření a rovněţ se zde 
nebude nacházet ţádný významný zdroj elektromagnetického záření, který by mohl 
ovlivňovat okolní prostředí. 
 

B.III.7. Rizika havárií 

Provozní havárii je moţno definovat jako změněný stav provozu zařízení, který můţe 
vést ke zhoršení kvality vod povrchových a podzemních, půdy a ovzduší.  

Záměr nepředstavuje významný rizikový faktor vzniku havárií nebo nestandardních 
stavů. Záměr nespadá do reţimu zákona č. 353/1999 Sb., o prevenci závaţných 
havárií. 

V úvahu připadají následující případy:  

1. Rozlití barvy nebo ředidla (jedná se mnoţství do 20 l) 

Pravděpodobnost: střední  

Míra nebezpečnosti: nízká  
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2. Nekontrolovaný únik do ovzduší:  

Pravděpodobnost: nízká  (pouze při porušení tkaniny nebo havarijní stav – např. požár)   

Míra nebezpečnosti: nízká  

Pro závod je zpracován havarijní plán podle § 39 odst. 2 zákona č. 254/2001 Sb., 
o vodách a o změně některých zákonů (vodní zákon), ve znění pozdějších předpisů. 
S havarijním plánem budou seznámeni všichni noví pracovníci lakovny. 

Rizika havárií lze minimalizovat dodrţováním všech pravidel bezpečnosti při 
prováděných činnostech, jeţ budou součástí provozního řádu,  havarijního plánu 
a dalších dokumentů předkládaných v etapě kolaudace stavby. 

Obecně je třeba pracovat opatrně při manipulaci s barvami a ředidly na místě k tomu 
určeném opatřeném záchytnou vanou. V případě vylití látky mimo záchytnou vanu je 
třeba tuto látku setřít hadrem a uloţit do určené nádoby na tento odpad. 

V případě nutnosti lze na základě technického opatření tento provoz ihned odstavit. 

 

Požární riziko   

Oznamovatel řeší problematiku poţární bezpečnosti externím pracovníkem. 

Lakovací box je začleněn do areálu, který je celý s ohledem na charakter provozu ve  
zvýšeném poţárním nebezpečí dle § 4 zákona 133/85 Sb. 

Stejně tak  poţární zatíţení lakovacího boxu je 25 kg/m2, coţ znamená, ţe je ve 
zvýšeném poţárním nebezpečí.  

Poţární bezpečnost zařízení je zajištěna v souladu s příslušnými předpisy. Zařízení je 
zabezpečeno proti poţáru hasícími přístroji a dalšími opatřeními. Poţární riziko je 
v provozu minimalizováno, nelze je však při havarijních stavech vyloučit (zkrat 
v energetické síti, úder blesku apod.). Poţadavky na provoz zařízení, týkající se 
hořlavých kapalin, vyplývají z poţárně bezpečnostního řešení stavby. V případě vzniku 
poţáru je kaţdý povinen pokusit se jej uhasit, přičemţ  se pouţijí hasební prostředky 
podle typu a zdroje ohně a podle POŢÁRNÍ POPLACHOVÉ SMĚRNICE, která je 
vyvěšena vţdy na viditelném místě. S obsahem poţárních poplachových směrnic musí 
být prokazatelně seznámeni všichni zaměstnanci ihned při nástupu a dále periodicky 
1 x za 2 roky. U rozsáhlejšího poţáru bude přivolána odborná pomoc.  

Z hlediska obytné zástavby lze plošné dopady na obyvatelstvo v širším okolí areálu 
zařízení v případě poţáru vyloučit. 
 

Odstávka elektřiny  

Výpadek elektřiny nebude mít ţádný vliv na bezpečný provoz zařízení. Elektrická 
energie je potřebná zejména pro osvětlení ve večerních hodinách a provoz elektrických 
agregátů. Přerušení dodávky elektrické energie neohrozí bezpečný provoz zařízení 
a hlavně nebude představovat riziko pro okolní ţivotní prostředí, dojde okamţitě 
k zastavení provozu lakovcího boxu a jeho opětovné spuštění bude moţné aţ po 
obnovení dodávky elektrické energie a spuštění celého zařízení.  
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Ukončení provozu zařízení 

V případě ukončení provozu zařízení bude postupováno v souladu se stavebním 
zákonem a bude třeba odstranit nespotřebované nátěrové hmoty. Dále vzniknou 
odpady demoličního charakteru. Odpady budou vyuţity nebo odstraněny v souladu 
s aktuálními právními předpisy v oblasti odpadového hospodářství. 
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ČÁST C 
(STAV  ŢIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM ÚZEMÍ) 

C.I. VÝČET NEJZÁVAŢNĚJŠÍCH ENVIRONMENTÁLNÍCH CHARAKTERISTIK 
DOTČENÉHO ÚZEMÍ 

Záměr se nachází v areálu oznamovatele na severovýchodním okraji obce Hranice, 
mimo obytnou zástavbu. V tomto prostoru se nachází i další stavby jako je měnírna 
Českých drah nebo pilnice pro zpracování dřeva. 

Pro území v místě uvaţovaného provozu lakovacího boxu je zpracován územní plán 
sídelního útvaru Hranice (1996 včetně změn).  
 
Podle vyjádření Stavebního úřadu Městského úřadu Hranice je záměr dle platného 
územního plánu sídelního útvaru Hranice, ve znění pozdějších předpisů, navrţený 
v zóně urbanizované, zóně výrobních sluţeb, kde jsou vhodné nerušící ţivnostenské 
provozy, výrobní sluţby, provozy neobtěţující okolí a průmyslová výroba neobtěţující 
okolí přípustné za určitých regulačních podmínek (např. hygienické). Záměr je navrţený 
v souladu s výše uvedeným územním plánem (viz příloha 3.1.). 

Vlastní záměr se nedotýká zásahů do ploch mimo uvedený areál.  

Ovzduší a klima 

Klimaticky leţí řešené území v mírně teplé klimatické oblasti MT 10 charakterizované 
následovně: (E.Quitt) MT 10 - mírně teplé oblasti s dlouhým, mírně suchým a teplým 
létem, krátkým přechodným obdobím s mírně teplým jarem a mírně teplým podzimem. 
Zima je krátká, mírně teplá a velmi suchá s krátkým trváním sněhové pokrývky. Tato 
oblast je charakterizována průměrnými ročními teplotami do 8,0 - 8,5 oC a průměrným 
ročním úhrnem sráţek v posledním období 677 mm. V řešeném území převládají větry 
ze západního, jihozápadního a severovýchodního směru o průměrné rychlosti nad 2,5 
m/s v ročním průměru. Proudění vzduchu je výrazně ovlivněno reliéfem, zejména 
protáhlým tvarem Moravské brány.  

Vybrané klimatické charakteristiky  

 

Průměrná teplota ledna -2 - -3 

Průměrná teplota  dubna 7 – 8 

Průměrná teplota července 17 – 18 

Průměrná teplota  října 7 – 8 

Počet letních dnů  40 – 50 

Počet mrazových dnů  110 – 130 

Počet ledových dnů  30 – 40 

Počet dnů s průměrnou teplotou 10,0 C a více 140 – 160 

Sráţkový úhrn za vegetační období 400 – 450 
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Sráţkový úhrn v zimním období 200 – 250 

Počet dnů se sráţkami 1 mm a více 100 – 120 

Počet dnů se sněhovou pokrývkou  50 – 60 

Počet dnů zamračených 120 – 150 

Počet dnů jasných 40 – 50 
 

 
Území města Hranice patří mezi oblasti se zhoršenou kvalitou ovzduší (sdělení č. 9 
MŢP ČR, věstník částka 4, duben 2008). Důvodem je skutečnost, ţe na 80 % území 
došlo k překročení limitu pro maximální 24hodinové koncentrace PM10. 

Natura 2000 

Natura 2000 je Evropská soustava navrţených chráněných lokalit chránících nejvíce 
ohroţené druhy rostlin, ţivočichů a přírodní prostředí nebo biotopy a stanoviště (např. 
rašeliniště, skalní stepi nebo horské smrčiny apod.) na území EU. Nejdůleţitějšími 
právními předpisy EU v oblasti ochrany přírody jsou: 

 Směrnice Rady 79/409/EHS o ochraně volně ţijících ptáků (směrnice o ptácích), 

 Směrnice Rady 92/43/EHS z 21. května 1992 o ochraně přírodních stanovišť, 
volně ţijících ţivočichů  a planě rostoucích rostlin (směrnice o stanovištích). 

 

 

 



Oznámení záměru podle  přílohy č. 3  zákona č.100/2001 Sb. „Mobilní lakovací box OMZ Hranice“ 

 

str. č. 26 / 75 

Dle  stanoviska Krajského úřadu Olomouckého kraje byl vyloučen vliv  záměru na 
soustavu NATURA 2000 (viz příloha 3.2.). 

 

Fauna a flóra 

Dotčené území se nenachází v území se zvláštním reţimem ochrany přírody a krajiny 
(zvláště chráněná území). Na vlastním dotčeném území se nenachází ţádný 
z chráněných prvků přírody a krajiny (dřeviny, ÚSES, VKP, fauna a flóra). 

Je moţno konstatovat, ţe dílčí ovlivnění prakticky nepřesahuje zájmové území záměru, 
jelikoţ se v blízkosti zařízení nevyskytují ţádné sloţky z hlediska ochrany přírody. 

V dotčeném území nebyly zjištěny extrémní poměry, které by mohly mít vliv na 
proveditelnost navrhovaného záměru. 

 

Povrchová a podzemní voda 

Záměr se nenachází na území chráněné oblasti přirozené akumulace vod  (CHOPAV) 
ani v blízkosti ochranného pásma vodního zdroje ve smyslu zákona č. 254/2001 Sb. 
o vodách, ve znění pozdějších předpisů, a neleţí v záplavovém území.  

Oznamovatel odebírá veškerou vodu z veřejného vodovodního řadu, odpadní voda 
včetně sráţkových vod  je odváděna do veřejné kanalizace města Hranice. Vlastní 
vypouštění je realizováno do kanalizace ČD, která účtuje stočné.  

Část odpadních vod ze sociálního zařízení je odváţeno cisternou na městskou ČOV. 
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C.II. STRUČNÁ CHARAKTERISTIKA STAVU SLOŢEK ŢIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ 
V DOTČENÉM ÚZEMÍ 

Obyvatelstvo a veřejné zdraví 

Dotčené území se nachází v zóně výrobních sluţeb, nejbliţší obytná zástavba se 
nachází ve zdálenosti cca 600 m.  

Ovzduší a klima 

Nařízením vlády č. 350/2002 Sb., ve znění nařízení vlády č. 60/2004 Sb., byla na území 
města Hranic vymezena oblast se zhoršenou kvalitou ovzduší pro suspendované 
částice velikostní frakce PM10 (24 hodinový imisní limit) a týká se 46,2 % území obce. 
V prosinci 2004 pak MŢP vydalo aktualizované vymezení oblastí se zhoršenou kvalitou 
ovzduší (Věstník MŢP XII/2004), kde je uvedeno překročení limitu jiţ na 76,9 % území 
města Hranic. Vzhledem k tomu, ţe problematiku imisní zátěţe nelze oddělit od 
problematiky emisní, je připravován v rámci zakázky také místní program sniţování 
emisí, který zahrne jak stacionární, tak i mobilní (respektive liniové) zdroje znečišťování 
ovzduší. Cílem navrhovaného místního programu ke zlepšení kvality ovzduší je 
dosáhnout plnění imisních limitů pro látky, pro něţ byla na území města vyhlášena 
oblast se zhoršenou kvalitou ovzduší (v případě města Hranic pouze suspendované 
částice velikostní frakce PM10). Cílem navrhovaného místního programu sniţování 
emisí je přispět ke sníţení imisní zátěţe ostatními znečišťujícími látkami, u nichţ nebylo 
indikováno překročení imisních limitů, které však jsou prekurzory sekundárních 
suspendovaných částic (zejména oxid siřičitý a oxidy dusíku). 

Realizací záměru dojde ke zlepšení kvality ovzduší, protoţe bude nahrazeno současné 
lakování  mimo prostory lakovny, kdy lakovací box bude vybaven zařízením k záchytu 
emisí VOC na aktivním uhlí. 

 

Hluk a další fyzikální a biologické charakteristiky 
 

Zařízení je umístěno v areálu průmyslové výroby dostatečně vzdálené od nejbliţší 
obytné zástavby (cca 600 m). 

Dle závazného stanoviska KHS Olomouckého kraje se sídlem v Olomouci ze dne 
22.7.2008, č.j. H555M3PR928S/090708, bude před vydáním kolaudačního souhlasu 
provedeno měření hluku a chemických látek.  
 

Další závaţné (negativní nebo pozitivní) fyzikální nebo biologické faktory, které by bylo 
nutno zohlednit, nebyly zjištěny. V území nejsou provozovány zdroje radioaktivních 
výpustí do ţivotního prostředí. Úroveň elektromagnetického záření nebyla zjišťována, 
lze předpokládat, ţe se nevymyká běţnému stavu. 

Povrchová a podzemní voda 

Prověřovaný záměr se nenachází na území chráněné oblasti přirozené akumulace vod. 

Předmětný areál leţí v povodích toků Ludina a Velička. Vlastní záměr pak leţí v povodí 
toku Ludina, hydrologické pořadí 4-11-02-034, hydrogeologický rajón 2211 - Bečevská 
brána. 
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Na území záměru se ţádné povrchové vody nenacházejí. Území záměru se nachází 
mimo zátopová území vodních toků. Záměr je lokalizován mimo pramenní oblasti. 

V zájmovém území není vymezeno ţádné pásmo hygienické ochrany vodního zdroje.  

 

Hydrogeologie, hydrologie 
 

Město Hranice a jeho místní části se nacházejí na střední Moravě v prostoru Bečevské 
brány, která je zaklíněna mezi Oderské vrchy a Podbeskydskou pahorkatinu. Město 
Hranice a jeho místní části se nacházejí v nadmořských výškách 366 m.n.m. a 205 
m.n.m., výšková členitostí 50 - 70 m. Územím Hranic prochází od severovýchodu 
k jihovýchodu výrazný geologický zlom, ve kterém se v prostoru Hranic a Teplic nad 
Bečvou vyskytují prameny minerálních vod. 

Průměrné úhrny sráţek v jednotlivých měsících v mm za rok 2000 (ČHMÚ) 

 měsíc I.  II.  III. IV.  V.  VI.  VII.  VIII.  IX.  X.  XI.  XII.  rok  

 mm  38  31  33  48  66  79  88  87  59  59  49  43  678 

Na území Hranic a místních částí se nachází důleţité vodní toky Řeka Bečva (povodí 
1270 km2), Velička (povodí 65,80 km2), Ludina (povodí 20,64 km2). 
Řeka Bečva má kvalitu vody, odpovídající poţadavkům na vodu upravitelnou k pitným 
účelům (studie Hydroprojekt Praha), má však průtoky extrémně rozkolísané od 
známého minimálního průtoku 0,94 m3/s aţ do maximálního průtoku 940 m3/s. 

 

Záměr neovlivní směr a rychlost proudění podzemních vod. Stejně tak se 
nepředpokládá ovlivnění kvality podzemních ani povrchových vod. 

Půda 

Zemědělská půda města Hranic a místních částí se rozkládá na ploše 3093,65 ha. 
Z hlediska půdních typů se v rovinatých částech toků Bečvy, Veličky a Račího potoka 
vytvořily půdy nivní a nivní půdy glejové. Na ostatní zvlněné území Hranic jsou vázány 
illimerizované půdy a na vrcholy terénních tvarů hnědé půdy. 

Plocha areálu zařízení se nachází na následujících pozemcích: 
 

Parcelní číslo 
pozemku 

Velikost Druh pozemku Vyuţití 

798/13 1,6 m2 ostatní plocha-nádvoří 
pronájem 

stavba 

798/14 45 m2 ostatní plocha-nádvoří stavba 

 

Záměr nevyţaduje zábor zemědělské půdy. 
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Horninové prostředí a přírodní zdroje 

Podél toku řeky Bečvy se rozkládají nivní usazeniny třetihorního původu, které na 
severozápadě přecházejí do teras, tvořených štěrkovitými písky. Jihovýchodní část 
území je tvořena prvohorními devonskými vápenci. Území lesního masivu Maleník je 
tvořeno prvohorními břidlicemi a zčásti slepenci. Na obou březích řeky Bečvy se 
rozprostírá krasový útvar Hranický kras. U jeho vzniku v devonském vápenci stály 
především tektonické poruchy, atmosférické sráţky a termální vody, nasycené oxidem 
uhličitým. 

Z regionálně geologického hlediska je zájmový prostor součástí karpatské čelní hlubiny 
vyplněné neogenními spodnotortonskými vápnitými jíly s polohami písku, ojediněle 
štěrků. Neogenní sedimenty jsou představovány zpravidla vysoce plastickými vápnitými 
jíly při povrchu se štěrkovou zvodnělou akumulací konzistence tuhé aţ pevné, hlouběji 
konzistence pevné. Jejich výskyt lze předpokládat v hl. cca 8,0-9,0m pod terénem. 
Zeminy neogenního podkladu jsou v údolní nivě překryty souvrstvím kvarterních 
aluviálních náplavů řeky Bečvy. Jedná se o spodní souvrství tvořené písčitými, jílovitě 
písčitými aţ jílovitými štěrky údolní terasy pleistocenního stáří. Štěrková vrstva 
dosahuje mocnosti v průměru 4,0-5,0m s tím, ţe povrch štěrků se nachází v hl. cca 4,1-
5,0m pod terénem. Svrchní souvrství tvoří holocenní náplavy-jemnozrnné zeminy rázu 
jílů vysoce plastických, jílů středně plastických, šedohnědé barvy, velmi proměnlivé 
konzistence. Celková mocnost holocenního jemnozrnného náplavu je cca 3,0-4,5m. 
Nejsvrchnější vrstvu geologického profilu tvoří cca 0,5-1,1m mocná vrstva recentních 
naváţek. 

Záměr není ve střetu se zájmy loţiskové ochrany. Na území záměru ani v jeho širším 
okolí se nenachází loţiska nerostných surovin. Na zájmovém území a v jeho okolí 
nejsou Geofondem ČR registrovány sesuvné jevy nebo svahové pohyby, území není 
poddolováno. 

 

Fauna a flóra 

Dle územního plánu obce Hranice se dotčená plocha nachází zóně výrobních sluţeb. 

Na dotčených pozemcích se nevyskytují ţádné dřeviny ani jiné přírodní prvky. Areál je 
oplocen. Výskyt zvláště chráněných druhů rostlin a ţivočichů v dané lokalitě není 
signalizován ani jej nelze předpokládat.  

Do řešeného území areálu nezasahují ţádné prvky územního systému ekologické 
stability.  

Pozemky dotčené záměrem nejsou součástí ţádného významného krajinného prvku ze 
zákona (vodní tok, niva, les); na lokalitě není vymezen ţádný registrovaný VKP. 

Na zájmové území nezasahuje ţádné zvláště chráněné území (NPR,NPP,CHKO,PR, 
PP). 

Záměr nezasahuje na území ţádné ptačí oblasti ani evropsky významné lokality, které 
jsou součástí soustavy Natura 2000. 
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Krajina, krajinný ráz 
 

Zákon č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny v platném znění,  vymezuje krajinný 
ráz „kterým je přírodní, kulturní a historická charakteristika určitého místa nebo oblasti“.  
Vzhledem k charakteru areálu a charakteru lokality záměr nemá vliv na krajinný ráz. 

 

Území historického, kulturního nebo archeologického významu 

Město Hranice leţí v  prostoru Moravské brány převáţně na pravém břehu řeky Bečvy, 
v nadmořské výšce cca 260 m. Ta část Moravské brány, v níţ leţí Hranice, se nazývá 
Bečevská brána. Je vklíněna mezi Oderské vrchy a Podbeskydskou pahorkatinu 
(Maleník). Bečevská brána má ráz ploché pahorkatiny, jejíţ výškové členění je od 205 
metrů nad  mořem do 366 m n. m. 

Moravská brána představuje samostatný geomorfologický celek, začleněný do soustavy 
Vněkarpatských sníţenin, podsoustavy Západní, tvořený JZ-SV směrem protaţeným 
pruhem plochého níţinového a pahorkatinného reliéfu na málo odolných neogenních 
horninách. Na JZ přechází Moravská brána u Přerova plynule do Hornomoravského 
úvalu, na SV rovněţ plynule do Ostravské pánve. Severozápadní hranice je dána 
zlomovým svahem Nízkého Jeseníku, na JV hraničí s Kelečskou a Příborskou 
pahorkatinou. Za Teplickým kaňonem z devonských a kulmských hornin vtéká Bečva ve 
svém dolním toku do bečevské části Moravské brány, která přechází v soutokové 
oblasti s Moravou do Hornoslezského úvalu. Hydrograficky náleţí území subrajónu 
k dílčím povodím 4-11-01 a 4-11-02 řeky Dunaje. 

Areál provozovny nezasahuje do ţádné historické a kulturní památky, na lokalitu nejsou 
vázány ţádné kulturní hodnoty nehmotné povahy jako tradice, dějiště významné 
události, místo spojené s významnou osobou. 

Území dotčené záměrem ani jeho okolí není vyuţíváno rekreačními aktivitami.  

Dopravní a jiná infrastruktura 
 

Město Hranice se nachází v prostoru, kde se kumulují dopravní a inţenýrské koridory 
na hlavním ţelezničním a silničním tahu Přerov – Ostrava s významnou odbočkou na 
Valašské Meziříčí, Beskydy, Vsetín a na Slovensko. Územím prochází ţelezniční tratě 
ČD č. 270 Praha – Přerov - Bohumín a silnice 1. třídy I/47 (E 462) a I/35 (E 442). 

V území je k dispozici veškerá další nezbytná infrastruktura (elektrická energie, voda). 

Jiné charakteristiky ţivotního prostředí 

Pro území nejsou dále specifikovány ţádné charakteristiky, které by mohly být 
záměrem dotčeny. 

Záměr je podle vyjádření MÚ Hranice, odboru výstavby a územního plánování, 
v souladu s platnou územně plánovací dokumentací.  

 

Jak vyplývá z výše provedené charakteristiky moţných vlivů a odhadu jejich 
velikosti a významnosti, omezí se jejich případný vliv za běţného provozu pouze 
na bezprostřední okolí zařízení – tj. na předmětný areál zařízení. 
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Lokalizace areálu je patrná z následujícího obrázku s výřezem ortofotomapy. 
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Výřez územního plánu obce Hranice 
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ČÁST D  
 (ÚDAJE O VLIVECH ZÁMĚRU NA VEŘEJNÉ ZDRAVÍ A NA ŢIVOTNÍ 

PROSTŘEDÍ) 

D.I. CHARAKTERISTIKA MOŢNÝCH VLIVŮ A ODHAD JEJICH VELIKOSTI, 
SLOŢITOSTI A VÝZNAMNOSTI 

Vlivy na obyvatelstvo a veřejné zdraví 

Dotčené území se nachází v zóně výrobních sluţeb, nejbliţší obytná zástavba se 
nachází ve zdálenosti cca 600 m.  

Vlastní provoz lakovacího boxu, který je předmětem tohoto oznámení, neprodukuje ve 
významné míře (tj. v míře, které by způsobovaly přeslimitní vlivy) ţádné škodliviny 
(znečištění ovzduší, hluk), které by mohly mít přímé zdravotní následky. Z toho vyplývá 
i přijatelné nízké ovlivnění obyvatel z hlediska potenciálních zdravotních vlivů nebo rizik. 

Na základě informací zjištěných v rámci zpracování oznámení lze předběţně vyloučit 
jakékoli postiţitelné negativní důsledky v souvislosti s výše uváděnými faktory 
z následujících důvodů: 

- Vzhledem k instalaci I. a II. filtrace dojde po realizaci záměru ke sníţení příspěvku 
zdroje k celkovému imisnímu zatíţení zájmového území, významné zdravotní vlivy 
nejsou z tohoto titulu předpokládány. 

- Vlastním záměrem nedojde k překračování přípustných hodnot ekvivalentních 
hladin hluku u nejbliţší chráněné zástavby, významné zdravotní vlivy nejsou 
očekávány. 

- Záměr nebude zdrojem nadlimitního znečištění povrchových a podzemních vod, 
nebude rovněţ zdrojem kontaminace zemědělské půdy. Zdravotní rizika spojená 
s kontaminací podzemních nebo povrchových vod nebo zemědělských plodin lze 
vyloučit. 

- Navýšení dopravy vlivem realizace záměru lze povaţovat za zanedbatelné.  

- Významné ekonomické dopady realizace záměru pro obci a obyvatelstvo nejsou 
očekávány. 

- Záměr neomezuje stávající zázemí pro rekreaci obyvatel ani turistů. 

 

Vlivy na ovzduší a klima 

Automobilová doprava vázaná na prověřovaný záměr není z hlediska znečišťování 
ovzduší významná a nezpůsobí ţádné zjistitelné změny v imisních charakteristikách 
ovzduší zájmového území.  

Realizací záměru dojde k zlepšení kvality ovzduší, protoţe bude nahrazovat lakování  
mimo prostory lakovny. 
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Vlivy na hlukovou situaci ev. další fyzikální a biologické charakteristiky 

Hygienické limity 
 

Zákon č. 258/2000 Sb. ve znění zákona č. 274/2003 Sb. definuje chráněný venkovní 
prostor staveb a chráněný venkovní prostor. Chráněným venkovním prostorem se dle § 
30 odst.3 rozumí  nezastavěný prostor uţívaný k rekreaci, sportu, léčení a výuce, 
s výjimkou prostor určených pro zemědělské účely, lesů a venkovních stanovišť. 
Rekreací se rozumí i  pobyt na pozemku náleţejícímu k bytovému nebo rodinnému 
domu. Chráněným venkovním prostorem stavby se pak rozumí venkovní prostor do 
vzdálenosti 2 m od bytových a rodinných domů, staveb pro školní a předškolní výchovu 
a pro zdravotní a sociální účely a funkčně obdobných staveb. 

 
Nařízení vlády č. 148/2006 Sb. stanovuje hygienický limit v ekvivalentní hladině 
akustického tlaku z provozu výrobních areálu včetně vnitrozávodní dopravy pro 
chráněný venkovní prostor a chráněný venkovní prostor ostatních staveb (t.j. staveb 
mimo chráněné venkovní prostory nemocnic a lázní) na: 

 
LAeq,8hodin   = 50 dB v denní době od 6.00 do 22.00 hodin.          

V případě, ţe zvuk obsahuje tónové sloţky, přičítá se delší korekce  -5dB. 
 

Ekvivalentní hladina akustického tlaku se stanovuje pro 8 souvislých a na sebe 
navazujících nejhlučnějších hodin denní doby. 

Dotčené území se nachází v zóně výrobních sluţeb, nejbliţší obytná zástavba se 
nachází ve zdálenosti cca 600 m.  

Dle závazného stanoviska KHS Olomouckého kraje se sídlem v Olomouci ze dne 
22.7.2008, č.j. H555M3PR928S/090708, KHS souhlasí s uvedenou stavbou a poţaduje 
před vydáním kolaudačního souhlasu provést měření hluku a chemických látek (viz 
příloha č. 3.4).  

Vlivy na povrchovou a podzemní vodu 

Záměr je lokalizován ve stávajícím areálu umístěném v zóně výrobních sluţeb. 

Provozem nového lakovacího boxu nebudou vznikat ţádné technologické odpadní 
vody. Kvalita splaškových odpadních se prakticky nezmění stejně tak, jako mnoţství 
vod sráţkových. Všechny odpadní vody – sráţkové i splaškové jsou odváděny do 
jednotné veřejné kanalizace a na městskou ČOV.  
 
Záměr neovlivní směr a rychlost proudění podzemních vod. Stejně tak se 
nepředpokládá ovlivnění kvality podzemních ani povrchových vod. 

 

Vliv na podzemní a povrchovou vodu v posuzované oblasti a jeho širším okolí lze 
souhrnně hodnotit jako nevýznamný. 

Vlivy na půdu 

Záměr nevyţaduje zábor zemědělské půdy. 

Záměr nevyţaduje zábor pozemků určených k plnění funkcí lesa (PUPFL). 
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Vlivy na horninové prostředí a přírodní zdroje 

Umístění záměru není v kolizi s územím loţisek nerostných surovin registrovaných 
Geofondem ČR. 

Do zájmového území nezasahuje ţádné chráněné loţiskové území, dobývací prostor 
nebo prostor jinak evidovaných zásob nerostných surovin. 

Vlivy na faunu, flóru a ekosystémy 

V území určeném pro realizaci záměru se nenachází prvky územního systému 
ekologické stability. Záměr nezasahuje na území významných krajinných prvků. 

Záměr se nenachází v ţádném zvláště chráněném území ani nemá významný vliv na 
ţádnou evropsky významnou lokalitu nebo ptačí oblast (Natura 2000). Vlivy na území 
EVL a PO byly rovněţ vyloučeny ve vyjádření Krajského úřadu Olomouckého kraje, 
OŢPZ (viz příloha č. 3.2). 

Vlivy na krajinu 

Realizací záměru nelze očekávat ţádnou změnu nebo ovlivnění krajinného rázu. 

Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky 

Vliv na hmotný majetek se nepředpokládá. 

Výskyt archeologického nálezu je s ohledem na předchozí vyuţívání pozemků poměrně 
málo pravděpodobný. 

Vlivy na dopravní a jinou infrastrukturu 

Intenzity dopravy, spojené s provozem záměru, jsou zanedbatelné. 

D.II. ROZSAH VLIVŮ VZHLEDEM K ZASAŢENÉMU ÚZEMÍ A POPULACI 

Vliv záměru na ovzduší lze hodnotit jako pozitivně významný, neboť přispívá ke sníţení 
emisí především těkavých organických látek a zlepšení kvality ovzduší v dané lokalitě.  

Ostatní důsledky realizace záměru jsou hodnoceny jako velmi nízké aţ nulové. 
 

D.III. ÚDAJE O MOŢNÝCH VÝZNAMNÝCH NEPŘÍZNIVÝCH VLIVECH 
 PŘESAHUJÍCÍCH STÁTNÍ HRANICE 

Negativní vlivy na jednotlivé sloţky a faktory ţivotního prostředí i sociální sféru 
v rozsahu přesahujícím státní hranice jsou vyloučeny. 
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D.IV. OPATŘENÍ K PREVENCI, VYLOUČENÍ, SNÍŢENÍ POPŘÍPADĚ KOMPENZACI 
NEPŘÍZNIVÝCH VLIVŮ 

Prevence nebo vyloučení nepříznivých vlivů vyplývá zejména z dodrţování platných 
zákonů, norem, předpisů a závazných stanovisek a povolovacích rozhodnutí (např. viz 
příloha č. 3.3 - rozhodnutí Krajského úřadu Olomouckého kraje č.j. KUOK 116795/2009  
ze dne 22.12.2009 k uvedení zdroje do trvaleho provozu, příloha č. 3.4 - závazné 
stanovisko KHS Olomouckého kraje se sídlem v Olomouci ze dne 22.7.2008, č.j. 
H555M3PR928S/090708). 

 

D.V. CHARAKTERISTIKA NEDOSTATKŮ VE ZNALOSTECH A NEURČITOSTÍ, 
KTERÉ SE VYSKYTLY PŘI SPECIFIKACI VLIVŮ 

V průběhu zpracování oznámení se nevyskytly takové nedostatky ve znalostech nebo 
neurčitosti, které by znemoţňovaly jednoznačnou specifikaci moţných vlivů záměru na 
ţivotní prostředí a veřejné zdraví. Dostupné informace jsou pro účely posouzení vlivů 
na ţivotní prostředí dostatečné. 

Charakter záměru není potenciálně významným zdrojem znečišťování či poškozování 
ţivotního prostředí, ani nedává předpoklady k negativním dopadům na veřejné zdraví. 
Nedostatky ve znalostech a neurčitosti, které by mohly zásadně ovlivnit závěry 
hodnocení, nebyly identifikovány. 
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ČÁST E 
(POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU) 

E.I. Popis variant řešení stavby 

Oznamovatel předloţil jednovariantní řešení, vyplývající z charakteru území a techniko-
bezpečnostních parametrů na řešení rozšíření provozu dané provozovny v předmětné 
lokalitě. 
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ČÁST F 
 (DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE) 

F.I. MAPOVÁ A JINÁ DOKUMENTACE 

Mapové, grafické a obrazové přílohy jsou zařazeny za hlavním textem oznámení v části 
H (Přílohy). 

F.II. DALŠÍ PODSTATNÉ INFORMACE OZNAMOVATELE 

Vyjádření, která souvisejí se zájmy ochrany veřejného zdraví a ţivotního prostředí, jsou 
součástí příloh tohoto oznámení. 
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ČÁST G 
 (VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ NETECHNICKÉHO 

CHARAKTERU) 

Záměrem oznamovatele je zprovoznění jiţ postaveného lakovacího boxu pro nanášení 
nátěrových hmot (lakování transformátorů) ve stávajícím areálu OMZ Hranice s.r.o., k.ú. 
Hranice. Areál se nachází v severovýchodní části města Hranice, plocha provozovny je 
dle územního plánu sídelního útvaru Hranice zařazena jako zóna výrobních sluţeb. 
Záměr je v souladu s výše uvedeným územním plánem.  

Dotčené území se nachází v zóně výrobních sluţeb, nejbliţší obytná zástavba se 
nachází ve zdálenosti cca 600 m.  

Jedná se o zprovoznění jiţ postaveného lakovacího boxu pro nanášení nátěrových 
hmot – lakování transformátorů jako montované stavby ze sendvičových panelů 
s filtračním zařízením. Realizací záměru by lakovací práce měly probíhat v tomto boxu 
a tím nahradit v současnosti prováděné lakování na volné ploše. Realizací záměru 
proto dojde k zlepšení kvality ovzduší. 

Uvedení zařízení do trvalého provozu bylo povoleno rozhodnutím Krajského úřadu 
Olomouckého kraje č.j. KUOK 116795/2009  ze dne 22.12.2009 s  platností do 
31.12.2011.  

Řízení o dodatečném povolení stavby bylo zahájeno Městským úřadem Hranice, 
odborem stavebního úřadu, dne 25.2.2010, čj. OSU/25189/09-9. 

Vzhledem k charakteru záměru a jeho dispozicím je předkládána jedna varianta 
záměru. Záměr nevyvolává potřebu realizace jiných záměrů ani nevede k významné 
kumulaci vlivů v dotčeném území. Záměr vychází ze záměrů oznamovatele a územních 
moţností v lokalitě. 

Provoz zařízení nebude obtěţovat okolí nadměrným hlukem, plánovaný záměr nebude 
spotřebovávat jiné zdroje mimo el. energii. Nedojde také k významnému nárůstu 
dopravy.  

Do zájmového území nezasahuje ţádné chráněné loţiskové území, dobývací prostor 
nebo prostor jinak evidovaných zásob nerostných surovin. 

Mnoţství vznikajících odpadů je srovnatelné  s mnoţstvím odpadů vznikajícíh před 
realizací záměru. 
 
Záměr nebude realizován v pásmu ochrany vod,  je umístěn mimo zátopové území. 

Záměr nezasahuje na území ţádné ptačí oblasti ani evropsky významné lokality, které 
jsou součástí soustavy Natura 2000. V dané lokalitě se nevyskytují ţádné známé 
chráněné druhy rostlin ani zvířat, nejedná se o lokalitu vedenou jako chráněné území. 
Záměr nevyţaduje zábor zemědělské půdy ani zábor pozemků určených k plnění funkcí 
lesa (PUPFL). 

Z hlediska emisního lze záměr doporučit k realizaci, jelikoţ pouţitá technická zařízení 
jsou na vysoké technické úrovni a za předpokladu dodrţení provozních předpisů od 
výrobce bude garantováno dodrţení emisních limitů. Realizací záměru dojde k zlepšení 
kvality ovzduší, protoţe bude nahrazovat lakování  mimo prostory lakovny. Z hlediska 
imisního se záměr nebude významným způsobem podílet na imisním zatíţení lokality 
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a to ani z hlediska ročních průměrů tak i maximálních koncentrací, jeho příspěvek bude 
představovat menší hodnoty neţ za stávajícího stavu. 

 

Nebyly zjištěny ţádné skutečnosti, které by měly významný negativní vliv na ţivotní 
prostředí a veřejné zdraví. Lze předpokládat, ţe při dodrţování právních předpisů 
a doporučených opatření, nedojde v souvislosti s realizací záměru  k poškozování 
ţivotního prostředí.  

 

 

 

Souhrnné hodnocení 

Na základě údajů uváděných v předchozích kapitolách oznámení lze prověřovaný 
záměr označit pro dané území za přijatelný. Celková ekologická zátěţ území 
nepřekročí vlivem záměru únosnou mez a nedojde ke změně charakteru území. 
Dotčené území je narušené lidskou aktivitou, vyuţití území je v souladu s platným 
územním plánem sídelního útvaru Hranice. 

Vliv záměru na ovzduší lze hodnotit jako pozitivně významný, neboť přispívá ke 
sníţení emisí především těkavých organických látek a zlepšení kvality ovzduší 
v dané lokalitě. 

Za předpokladu respektování zákonných podmínek a doporučených opatření lze 
variantu realizace prověřovaného záměru povaţovat z hlediska moţných vlivů na 
ţivotní prostředí za přijatelný způsob vyuţití a rozvoje území. 
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ČÁST H 
 (PŘÍLOHY) 

 

Přílohy jsou zařazeny za hlavním textem tohoto oznámení. 

Seznam příloh: 

1. Mapové, obrazové a grafické přílohy 

1.1. Situace širších vztahů 1:50 000 

1.2. Situace okolí záměru 1:10 000 

1.3. Situace záměru na podkladu ortofotomapy 

2. Situace provozovny 

2.1. Kopie katastrální mapy 
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